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DOV BASIC - INSULATING OIL TREATMENT UNIT

DOV BASIC - IMPIANTI TRATTAMENTO OLI ISOLANTI

The Company Ing. Brizio Basi & C,

operate since 1930 in the vacuum technology, since the
earky 179605 produces “"DOV" equipment seres for the
dielectric oil vacuum treatment.

In 2011 has introduced the DOV Basic series, units ease to
uge, with competitive prices and the Brizio Bagi’s quality.

Maln applications

- Insulating oil treatment and further fill up of electric
transformers and switch gears.

- Transformers or electric switches reconditioning.

- Insulating cil treatment and electric transformers filling,
keeping therm under vacuim.

- Electric transformers treatment on the feld, including the
insulating oil treatment and windings vacuum drying.

MAIMN FEATURES.

= Standard units available with capacity of 500 to 8.000
liters per hour {upon request up to 20,000 liters/hour),

= Fixad and maobila executions, customizable,

= High reliability, durability and ease of use even in the
absence of the operator.

= Low malntenance.
« Excellent oil treatment even after the first step.

« Acourate ol vacuum rolling, for maisture and gases
eliminating.

= Sensor protection foam.,

» High filration capacity constant by the time,
simply replacing the cartridges.

= Full instrumentation easy to read.

+ Refiable, high vacuum pumping stations and
auxiliary electric haater fir complete transformer
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« Affidabil stazion d| pompaggio ad alta vuoto e
i 5 o alettrico ausifiario per i

La Societa Ing, Brizio Basi & C,,

opera dal 1930 nell'ambito della tecnologla dell’alto
vuoto, dagli annl ‘60 ha Iniziato ia produzione degl
Impianti “DOV* per il trattamento in vuota degli ol|
dielettrici,

Mel 2011 ha introdotto |a serie DOV Basic, macchine di
gualith, di facile utilizzo, con prezzl competitivi,

Frincipal appHcazioni ;

- Trattamento di olio Isolante con successivo
riempimento di trasformatori o interruttori,

- Ricondizionamento trasformatori od interruttori in olio.

- Trattamento di olio isolante e successivo fempimento
sotto vuoto di trasformatar.

-Trattamento sul campo dell’alio isolante ed
essiccamento sotto vuoto degli avvolgimenti di
trasformataori,

PRINCIPALI CARATTERISTICHE

= Unita standard disponibili con capacita da
500 a B.000 hitri‘ora (a richiesta fino 20.000 l/ora).

= Esacuzioni: fissa @ mobile, personalizzabili,

- Estrema affidabilita, durata e semnplicita di
utilizzo anche in assenza di operatore,

« Minima manutenzicne,

« Mttimo trattamento delf'olio anche dopo il
prima passagaio.

« Aocurata laminazione sottovuoto dell'alio,
per leliminazione dell'umidita e dei gas.

« Sensore di protezione antischiuma.

= Elevate capacita di filtrazione costanti nel
tempo, grazie alla sostituzione delle cartucce.

« Strumentazione completa di facile lettura,
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“"TREATMENT" DEFINITION

When the new mineral insulating il values where they are
lower than those specified by national standards (IEC 344)
or international [IEC 158), the oil must be subjected 1o
"treatment” to bring it within those values.

The mineral oil content in the insulating transformers
already in operation, it loses over time its insulating value,
on inspection to be performed periodically appears to be
suffering from substandard insulation values, must be
subjected to "treatment® to return it even in this case by
those values,

The term "treatrment” means those physical processes that
must be applied to extract il from foreign substances
pollutants: these are in fact giving rise to lower values of
insulation.

The physical nature of pollutants ane:

gas - humidity - solid particles.

The pracesses ta be used for their extraction are:
heating, vacuum lamination in thin-layer filtering.

The heating provides the necessary energy required to
release the maisture from the oil and the transformer core,
The rolling thin film vacuum, aliows the gas and molsture
separation from the ail,

The filtering allows the oil solld particles removal.

The DOV Basic allow these operations simultaneously,

In particular, in case of new ail treatment in the tank,
allow to reach extramely high purity levels with a small
number of cycles.

Thie DOV Basic are equipped with ausliary connection,
to create vacuum in the transformers body,.

In case of operating transformers, the DOV Basic allows the
oil charge reconditioning and tha partial refurbishment of
the transformer core, thanks to the removal of moisture
contain it

For this second type of work, its necessary a greater
numbar of steps compared to the previous case, because
H‘#Eﬁl‘liﬂﬂﬂ-ﬂlt of the treatment is related to the entire

mento & legato alla termperatura a cul viene portata

DEFINIZIONE DI "TRATTAMENTO"

Lolio isolante minerale nuovo, qualora presenti valori
d'isnlamento infarior a quelli specificati dalle norme
Mazionali (CEl 344) o Internazionali {IEC 156}, deve
essere sottoposto a "trattamento” per riportarlo entro
tall valorl.

Lolio minerale isolante contenuto nei trasformatori gia
in esercizio, perde nel tempo il suo valore dlisolamento
e se al controllo da eseguirsi periodicamente risulta
essare affetto da valori d'isolamento inferiori alle
norme, deve essere sottoposto a "trattamenta” per
riportarlo anche in questo caso entro tali valor,

Con il termine "trattamenta” indichiamo quei processi
fisici che debbono essere applicati per estrarre dall'olio
l» sostanze estranee inquinanti: sono queste infatti
che daeterminana Fabbassamento dei valor d'isola-
mento.

Gl Inquinant! di natura fislca sono :

gas - umidita - particelle solide.

| processi da applicare per la loro estrazione sono:
riscaldamento, laminazione sotto vuoto in strato sotti-
le, filtrazione.

Il riscaldamento assicura 'energia necessaria per la
liberazione dell'umidita dell'olio e dal nucleo del
trasformatore, La laminazione sotto vuoto in strato
sottile permette la separazione del gas e dell'umidita
dallolio. La filtrazione permette Fasportazione delle
particelle solide presenti nell'alin.

| DOV Basic permettono contemporaneamente tutte
queste operazioni.

In particolare, nel caso di trattamento di ofi nuovi in
serbatoio, consentono di arrivare a livelli i purezza
estremamente elevati in pochi passaggi.

| DOV Basic sono dotati di connessione ausiliaria,
per fare il vuoto nealla cassa dei trasformatori.

Mel trasformaton in esercizio, | DOV Basic permettono
il icondizionamento della carlca dolio e parzialmente
del nucleo, grazie all'asportazione dell'umidita in esso
contenuta. Per questo secendo tipo di lavorg, &
necessario un maggior numero di passagai che nel
caso precedente, poiché il risultato finale del tratta-
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CARATTERISTICHE TECNICHE DOV BASIC | DOVEBASIC | DOV BASIC | DOV BASIC | DOV BASIC | DOV BASIC | DOVEBASIC | DOVEASIC | TECHNICAL SFECIFICATIONS
500 1000 2000 J000 4000 S000 6000 8000

Portata nominale (Vora) 500 1000 2000 3000 4000 5000 6000 8000 Mominal flow rate  (Ifhour)

Portata minfmax  (llora) 250 + 700 500 + 1400 1000 + 2500 | 1000 = 3300 | 2000 = 4200 | 2000 + 6300 | 2000 = &000 | 4000 + 10000 Flow rate min/max (I/hour)

(MOTA: Altre portate disponibili a richiesia) {MOTE: others fiow rates availablas aon demand)
Range regolazione temperatura ofio ﬁ J-H"E :ﬁ iﬁ 7 Adjustable oil temperature ranga
Temparatura differenziale del riscaldatore 20/22¢C 5/21°C Diffarential heater tampearature

Minima temperatura olio in ingresso 0 C Ll Minimum cil temperature input

Porata nominale pompe vuoto {mﬂm} 17 35 B5 B5 108 152 205 300 Vacuum pumps raled capacity {FI'I3.|'|1]I
Pressione residua (mEBar) 0.5 0.5 0.5 0,6 0.5 0.5 05 0.5 Residual pressure (mBar)
Sezioni & potenza niscaldanta {Kw) 1%5 1x10 1x20 1% 30 1x40 2x40 2 x50 3 x40 Sectons and heating power (Kow)
Filiro meccanico & magnetice ({7} 280 p 80 20 p S0 p S0 p 90 p 80 p 90 Mechanical and magnetic filter ([T}
Filtro fine {1 Z2p 2P Z2p T Z2H 4T 2H ZH Firve filter (K]
Quaniita canucce filro fine 1 1 1 2 2 3 3 3 Fine fiter cartridges quantity

Diametro connessioni tubazioni olio (DN} 20 25 32 B ) 40 a0 a0 GBS Diameter oil pipes connections  (ON]
Potenza totale installata (Fw) [ 13 23 34 45 88 100 130 Total power installed {Kw)
Praztazioni medie di trattamento a H20 w Average treatment performance at

portata nominale utilizzando ofio nuovo & b pﬂﬂaﬁ@hﬁi *"WHHT #;E % 1stoil pass nominal oil low rate, using new oil,

con 50 ppm di umnidits & 10% di gas. 3" passaggioolio <5 ppm 02%  3rdoilpass S0ppm moistura, 10% gas.

Dimensioni e pesi (indicativi nan vincolanti} Dimentions and weight (indicative not binding)
Lungherza  Profondith | Alterza hi / Deepness | Height

L 2000 2000 2000 2500 3100 a1oo A00 3300 -

Esecuzione A P 1250 1250 1250 1250 'Igm 1&&0 1700 "ﬁ‘m D |Execution A

Esecuzione fissa A 2000 2000 2200 2200 2600 2700 2800 2800 H |Stationary unit

Esecuzione C P ﬁgg 1890 ;gg 2040 2040 2040 'g-’f gﬂ D |Execution C

Esecuzione mobile da cantiers A 2250 2300 300 270 70 2800 280! 25 H |Trolley yard unit
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Portata nominale (Vora)

Portata minfmax  {llora)
{MOTA: Altre portate disponbill &8 nehiesta)

Range regolazione temperatura ofio
Temperatura differenziale del riscaldatore
Minirma temparatisra ollo in ingresso
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Hominal flow rate  [Fhour)

Fiow rate minimax  {Ifour)
{NOTE: others fliow rates ewvallables on demand)

Adjusiable oil femperature range
Differential hegler temperature
Mirimurm oil temperatiee input

Fortata nominale pompe vugts  (m/h) 105 180 200 Zx 205 £ %300 2% 300 Vacuum pumps rated capacity  (m'/h)

Pressione residua {mBar) 0,5 05 05 05 0,5 0.5 Residual pressure {mBar)

Pompa Roots  (optianal) {m i) 250 250 500 500 1050 1080 Roots pump  {opiional) (m'fh)

Seziom & potenza riscaldante (K] 2x20 2 x40 x40 3 x50 < % 40 4 x ol Sections and heating power (Ko
- Condensatore frigorifere  (optional) 1 1 1 1 1 1 Refngerator condanser (optional),

Filira meccanics & magnetico T B0y 80 p S0 p a0 p a0y 80 p Mechanical and magnatic fiter )

Filira fine i) Sp S5p Sp Sp S5p Hp Fine filter il

Quantia cariucca filtrs fina 1 2 3 4 B i Fire filtar carindgas quarntty

Diameatro connessionl tubaziond ofio (DN} 32 40 50 65 a0 B Diameter oll plpes connactions (D)

Faolenza totale installata {Kw) Total power instalied (K

Prestazicni medie di trattamento a
poriata nominale utfizzando olio nuovo
con 50 ppm di umidita e 10% di gas,

M

Average treatment performance at
nominal oil flow rabte, using new o,
S0ppm maoisture, 10% gas.
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DO "COMPACT SERIES”

Tha DOV "*COMPACT" ks the new Iransfarmar oll DOV "COMPACT™ & la nuova zerie di siziemi per il

treatment system series. trattamento dell'obo del trasformaion elettricd,

Maintsining the Brizio Basi's quality that has made it Mantanendo lo standard gualitativa che ha reso famosa

famous wordwide in the oil purification field, BRIZIO BASI nal mondo della purificazions degli ofl

we have designed and produced these MNaw isplanti, abbiamo studiato & realizzato quests nuova serie

machines, sasy o use and dimerslonally reducad, di macchine di facile utilizzo 8 con dimensioni ridotte per

o meet the damands of several customers asking for far fronte alle richieste di numerosi clienti, che hanno

minimium ovarall dimensions, in a way 1o ba Installad richiesio impiant dai minimid ingombri, par essere installati

in & van. al’lrtermo di un normale furgona.

Sizes aveilables: 1000, 2000 and 3000 fershour. Taghe disponibdi: 1000, 2000 & 3000 Itrifora.

SPECIFICHE TECHIGHE TECHMICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale (lfora) 1000 2000 3000 Mominal flow rate  [Whour)

Portata min/max  (fora) 0+ 1400 0+ 2500 @ + 3300 Flow rate minfmax  {Ithour)

Range regolazione lemperatura olio 0+99°C Adjustable oil ternperaiure range

Tampamtura d@fferanzisbe del niscaldators 20/ C Differartial haatar tampeanstune

Binima bemperabura alie in ingrasss 0C Minarum oil bermparatisng input

Portata nominale pompe wiots  (m/h) 35 [ &5 Vacuum pumps reled capacily  (m*h)

Sezionl e potenza riscaldanis {Hw) 1=10 120 1x30 Seclions and healing powsar (¥}

Grade di fillrazione 2 microns 2microns | 2microns | Fitralion

Tubazioni lessibdl ollo (D) 25 aa 2 Flexibda oll pipas (D)

Palenza kiak inslaliala K 13 23 4 Total power installad ]
Dimansion| & pesl (indeati nom vincolanti] | 2000MEHNS0ms | A00NFSU1580mn | 200012501 S0 | - Dimandions asd welght indcalve scd binding)
Lunghezza i Profondita | Slesza | Kag A084g propem 50Ky Langht | Deapnese | Height | Hg




DOV 170 OIL DEGCASSING UNIT
FOR CONTINUDUS SERVICE WITH THE
TRANSFORMER CONNECTED ON-LINE

The DOV 170" is designed to work connected onling to
the alectrc transformer, degassing continuously the
dislectric oil.

Tha system is equipped with PLC and opamalor panel,
small wihieels for local handling, safety devices to avoid oil
leaks.

Usable for several application and different types of oils.

TECHNICAL INFORMATION:

Flow rate adjusiable: up to 470 'h
Bimensions ;: 800 = 1000 x 2100 h. mm.
Walght 400 Kg.

Al components are made in ELL

CE Mark

THE FOLLOWING ACCESSORIES ARE AVAILABLE:

= Computer installed on board, or supplied separataly
with dedicated software for remote use, management,
verification, malntenance Indications and alarms.

= Online ol humidity detector,

> Pressure-tight flexible hoses for hot oil,

= Varanls and other acoessonias on customer requesl

Il DOV "170" & progettato per funzionare collegato onlina
al frasformatore eletirico, degassande continuamente
I'slio dislefirico.

Il sistema & dotalo di PLG & pannelle operatore, piccole
ruote per la movimentasione locale, dispositivi di
sicurszza par evitare perdite di olio.

Utilizzabile per diverse applicazioni e diversi lipi di ol

INFORMAZIONI TECHICHE:

Partata regolabile: finca 4701/ h
Dimensioni: 800 x 1000 x 2100 h. mm.
Peso 400 Kg.

Tutti i componanti sono realizzeti in LUE.
Marchio CE

| SEGUENTIACCESSORI SONO DISPOMIBILI:

= Compuler installate a bordo o fornito separatamente
con software dedicalo per uso remoto, gestione,
verifica, indicazioni di manutenzione ed allarmi.

* Rilevatore continuo dell'umidité contenuta nell'olic.

= Tubi flessibili a tenuta di pressione per olio caldo,

= Variantl e altrl accessor su richiesta del cllents.




TECHNOLODGM AL SCHEMES

OPTIONAL ACCESSORIES

* Mobile execution: for workshop, transformer
yard and for transport on public roads.

* Flexible hoses for hot oll or for vacuum,
made on special synthetic rubber reinforced,
compilete with connections.

NEW = Breaking hoses remote control by
GSM system.

NEW « Online oil moisture meter.
NEW = Automatic flow rate control in case of

foam without stopping treatment,
(Avallable on DOV Basic "P" configuration)

* Heavy duty protaction cover.
* Flow meter litres counter.
= Mobile dielectric oil tester, range 0/80 Kv.
= Electrical system tropicalized.

= Auxiliary oil feeding pump (execution /P).

= Roots / Booster pump (see diagram fig. 2)
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ACCESSORI OPZIONAL!

« Esecuzioni mobili: da officina, da cantiera a
per trasporto su strade pubbliche.

* Manichette flessibili per olio caldo o
per vuoto, in materiale speciale sintetico
rinforzato, complete di connessioni.

MEW = Controllo a distanza rottura manichette
tramite sistema GSM.

NEW * Misuratore di umidita contenuta nell‘olio.
NEW = Regolazione automatica della portata in
caso di schiuma senza fermare il trattamanto.
{Disponibile in configurazione DOV Basic "P")

* Robusta copertura protettiva.
= Contalitri totalizzatore.
= Spinterometro portatile, range 0/80 Kv.
= Tropicalizzazione impianto elettrico.

* Pompa ausiliaria alimentazione olio
(esecuzione /P).

* Pompa Roots Booster
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